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A párizsi tanácskozások leleplezik 
a kéke ellenségeit

Népköztársaságunk dolgozói ják, háborús terveiket védelmi 
.becsületes, békeszerető emberei háborúnak tüntessék fel és a bé. 
nemzetiségre, foglalkozásra és
politikai meggyőződésükre vtr- 
ló tekintet nélkül határozott 
tollvonásokkal írják alá az öt- 
hatalmi békepaktumot kö
vetelő békeiveket. Határozott 
tollvonásukkal elszánt békeaka
ratukat fejezik ki és keményen 
állástfoglalnak a háborús és tá
madó imperialisták gálád mes
terkedéseivel szemben. Népköz, 
társaságunk határain túl, mesz- 
sze 'a nagy világban a dolgozók 
és; a becsületes, békészerető em
berek sokszázmilliós tömegei 
lelkesen csatlakoznak a Béke Vi-

keszerető népeket, kormányaikat 
békeelleneseknek.. támadóknak 
nyilvánítsák.

. A közel öt hete tartó pári
zsi tanácskozások, az imperialis
ták eme gálád tervéiről végér
vényesen fellebbentették a fáty
lat A népek látják, mi törté-
nik Párizsban és meg tudják 
Ítélni a. való helyzetet így tud
ják, hogy a szovjet küldöttség 
az értekezleten konkrét mind
két fél számára elfogadható ja.
vasiatokat terjesztett elő, mind 
a napirendi potttok feszeállitá- 

. . - -------- sa, mind pedig a béke még-
Jagtanácsa berlini ülésszakának védése tekintetében; elsősorban 
határozatához és követelik az Nyugat-Németország lefegyver. 
Ötha-talmi. békepaktum megkö. zése, továbbá a fegyverkezés 
lését. A világ dolgozói és be-, csökkentése kérdésében. , 
csületes emberei követelik, hogy A párizsi tanácskozásokkal 
a különböző nemzetközi kérdő- kapcsolatban a világ népei azt 
seket ne bandita eszközökkel, is látják, hogy a Szovjetunió 
erőszakkal, az emberi életeket mindent elkövet, hogy a kérdé- 
kióitő. ^ városokat és falvakat géket, a kölcsönös megértés 
a földdel egyenlővé tevő hábo- alapján rendezzék. A Szovjetunió 
rukkal oldják meg, hanem köl. alkalmat talált arra, hogy a 
csöijös megértésen alapuló meg- nyugati hatalmak főbb javasla- 
beszélésekke) és őszinte nemzeti tait és megjegyzéseit, a napi
közi egyezménnyel rendezzék. rendi pontok közé felvegyék.

Mennyire jogos és időszerű a A Szovjetunió legmegértőbb 
népeknek ez az óhaja! Mialatt m®^Startasavai szemben a nyu- 
a Szovjetunió a béke és a nem- J18K?ak- •
zetközi együttműködés terén ^gi. több mint 2«^osszejovete. 
következetesen érvényesíti a mindent elkövettek, hogy n 
sztálini, külpolitika ragyogó ^^m^o^agu kérdések- napi 
vonalvezetését, minden ereiével' 8eH?rc megakadályozzak 

es hogy a Szovjetunió javasla
tait visszautasítsák A Wall- 
Street. profitéhes ágjmgyárosai

alkalmat talált arra, hogy a

a nemzetközi ellentétek kiküszö. 
béléséért harcol, azalatt az Aliig 
felfegyverkezett amerikai és an-
goi imperialisták a nemzetközi 
megértést és együttműködést 
sötél üzelmeikkek igyekeznek 
meghiúsítani. Az imperialisták 
sötét ^cselszövéseire és a két 
egymással szembenálló politikai 
felfogásra és irányra élénk 
tényt vet a külügyminiszterek 
taúáesa napirendjének tárgyso
rozatát összeállító külügymi- 
uiszterhelyettesek párizsi érté, 
kéziét®.- .. te

Mint ismeretes, a külügymi
niszterek tanácsának összehívá
sát á Szovjetunió kezdeményez
te. A néjiek békeharca olyan 
méreteket öltött, hogy az im
perialisták képtelenek voltak a 
küiiigyminiszierhelyettesek pá
rizsi értekezletének megtartását 
megakadályozni. A támadó nyu
gati kormányok élükön az 
amerikai kormánnyal, azzal az 
eltökélt szándékkal küldték 
megbízottaikat Párizsba, hogy 
minden alkalmat használjanak 
fel arrat hogy a néptömegeket 
hazug politikájuk hálójába von

és a párizsi kerékasztalnál he- 
lyeitfoglalö képviselők: a nyu. 
gáti államok kölűgyminiszterhe- 

lyettesei, minden alkalmat meg
ragadnak arra, hogy mind
azok ő. kérdések, amelyek 8 bé
ke biztosítását szolgálják — le
kerüljenek a napirendről

A Szovjetuniónak a párizsi 
értekezleten tanúsított határo
zott : inágatartása és harca . a 
világ dolgozói és becsületes em
berei előtt ragyogóan bebizonyí
totta a Szovjetunió következetes 
békepólttikáját Ugyanakkor a 
világ dolgozói és becsületes em
berei a leghatározottabban szem
befordulnak az amerikai és an
gol imperialisták aljas, békééi. 
lenes szándékaival. A világ dol
gozói és becsületes emberei tud- 
jákr hogy a békeharc fokozásá
val megtudják akadályozni az 
imperialistákat véres terveik 
végrehajtásában. Ezért sorakoz
nak fel száz és százmilliók a 
Szovjetunió vezette béketábor
ban és követelik az, öthatalmi bé- 
kepaktnm megkötését.

Előadást tartott Kolozsváron 
Iván Mar tinó v szovjet zenekritikus

Kedden reggel Kolozsvárra ér
kezett Iván Mártinov szovjet ze
nekritikus, a „Szovjetszkájá 
Muziká" című szovjet zenei fo
lyóirat szerkesztője, számos ze
netörténeti tanulmány szerzője.

Az élenjáró szovjet zenetudo
mány neves képviselője kedden 
délután előadást tartott az 
Egyetemiek Házának termében 
a mai szovjet zenei életről. Mar- 
tinov elvtárs rámutatott, hogy 
a Bolsevik Pártnak a zenével 
kapcsolatban hozott határozata 
nyomán a szovjet zeneszerzők 
harcot indítottak a formájában 
nemzeti, tartalmában szocialista 
zenemfivészet m égi erem! ércét 1 
Hangsúlyozta, hogy a Bolsevik' 
Párt útmutatása és állandó tá
mogatása lehetővé tette a for
malizmus gyökeres kiirtása*  a 
zenéből s olyan zeneművek alko
tását, amelyek a népzene nyel

ván szólnak a mai nagyszerű 
szovjet életről, a sztálini kor
szakról és a nagy Sztálinról. 
Mártinov elvtárs kiemelte Kor- 
smarov zeneköltő „A hős folyó" 
című művét, amely a sztálin
grádi ás kujbisevj vízierőművek 
épLőinek hősi munkáját örökíti 
meg. A továbbiakban részlete
sen beszámolt azokról a határ- 
talan lehetőségekről, amelyek 
az új szovjet zeneszerző-nemze
dék előtt állanak. A zeneszerzők 
'-• előadó művészek nagyarányú 
fejlődését mi wrn bizonyítja 
jobban, mint az ;i tény, hogy a 
logu'obbi nemzetközi zenei ver
senyeken az első helyezést szin
te kivétel nélkül szovjet előadó- 
tnuvérzek érték cl.

Az előadás után a halTgntósAg 
szómon kérdést intézett s ezek- 
ro Mártinov elvtárs kimerítő vá. 
h)szokat adott.

Munkások, technikusok, mérnkök és tisztviselők! 
Május Isi Párt 30. évfordulója tiszteletére vívjunk ki 
újabb és ú jabb győzelmeket a szocialista versenyekben !

Fokozzuk harcunkat a terv határidő előtti teljesíté
séért, minéil jelentősebb megtakaritásokért! A Párt iránti 
határtalan szeretetiüiket és odaadásunkat juttassuk kife- 
jezésre nemzetgazdaságunk fejlesztésével, kemény harccal 

■ Hazánk megerősítéséért, a békéért és szocializmusért!

.] Május 1. és a Párt 30. évfordulójának tiszteletére

Ünnep' műszakot rendeztek 

a kolozsvári vasúti főműhelyek 

; ite
i A kolozsvári vasúti főműbe- lejt takarítottak meg- A főmű- ló méltóbb köszöntésére, április \ 

lyek dolgozói a Párt fennállása- dolgozói a váltások e^- 27-én ünnepi műszakot, szervez.
j ... rejenel bevezettek a gepek ma. ....■ *■  .rekordnak első--két óra-e,tOT<tóW t.ssteleiteie „A a toXo^ly

mértékben hozzájárul a holtidő <*  ■
kiküszöböléséhez. Május 8-a tisz- kásái 40 százalékban, teljesítet-

. . » i «r*  __ _ »L — iZ1_ —. _ ^.1 n wú.ntrilmf’ , A

‘ vállalták, hogy 1 millió 400 ezer 
lejt takarítanak meg. A takáré. --— ; - , a in
kossági verseny magasabbfoku teleiére eddig 103 munkás tok napr előirányzatukat. A ka.KOssagi verseny magosa 50 százalékban, az
megszervezesevel — terven telni 
— április 25-ig 2 millió 700 ezer

alkalmazott V különböző szovjeft zánmühely 50 százalékban,; - 
munkamódszert. A pártévfordu- öntöde pedig 35 százalékban.

A moszkvai jjPárissi Kommfinw,-cipűgy<ár dolgozóinak 
levele a kolozsvári „Herfeák János“-mÍ8vek dolgot óihoz

A kolozsvári „Herbák János” müvek dolgozói az elmúlt hónapban levelet küldtek a moszkvai .,pári
zsi Konunün” cipőgyár múnkakollektivájának. A levélben beszámoltak , békeharcukról, eredményei . 
termelésben, s jövőbeni terveikről Megírták, hogyan építik munkájukkal s^bb, boldogabb, jövőjüket a 

' szöciálizmust A „Párizsi Kommün” cipőgyár üzemi bizottsága a, dolgozók nevében meleghangú levőiben 
válaszolt Alább‘közöljük a'tnoszkvaf cipőgyár munkásainak levelét. .te

„Párizsi Kommüh”-cipőgyár, Moszkva
A „HERBÁK JÁNOS”-MÜVEK SZAKSZERVEZETÉNEK,

KOLOZSVÁR

KEDVES ELVTÁRSAK!
Válaszul barátságos leveletekre, amelyben tóirtá- 

■ tok, hogyan > építitek uj. szabad, boldog . életeteket, 
örömmel írunk mi is nektek terveinkről.

‘ Gyárunk határidő előtt teljesítette az 1956. évi 
tervelőirányzatot, a nemzetgazdaság újjáépítésének és 
fejlesztésének ötéves terve reá.ja eső részét. Mitnka- 
koltöfctivánk több tucat líj cipőmodeHt yett munkába. 
Több, uj osztályt létesítettünk, amelyekben dolgozóink
nak a legmegfelelőbb munkafeltételeket teremtettük 

, meg, sok, nagyon nehéz és eddig kézzel végzett műve
letet gépesítettünk. Jelentős sikeréket „értitek., el az 
anyágmygtakarítasért folytatott harcban. Az anyag- 

. takarékosságért folyó verseny, amelyet Lídia KorábeJ-

szovjet kormánynak és személyesen Sztálin elvtárs
nak, az élelmiszerek és iparcikkek árának országunk
ban’1951 március 1-én bevezetett újabb és egyben a 
Nagy' Honvédő Háború utáni negyedik leszállításáért. 
Az „újabb árleszállítássá! a Szovjetunió népe 27,5 mil
liárd rubel tiszta jövedelemhez jut, Ezenfelül a kolhoz 
piaci árak leszállításával a Szovjetunió lakosságának 
jövedelme további, körülbelül 2 milliárd rubellel nö-
vefcedik. . ■

Mcggyóződésüfíik. hogy a Ti szakszervezetetek tag
jaj iy becsülettel teljesítik az ötéves tervet, a mi leg- 
.jobb sztáhánovistáínk tapasztalatainak elsajátításával.

Teljes sikert kívánunk Nektek, kedves .elytársak 
az ötéves terv teljesítéséhez és túlszárnyalásához. . _ 

ürönund tölt el bennünket az állandóan mélyülő 
román-szovjet barátság és felkérünk benneteket, hogy 
bőrös munkával erősitsfilk a békefront erejét, mivel

nyíkova, üzemünk komszomalista étaunkása, a mosz
kvai városi szovjet és az Orosz Szövetséges Szocialista
Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsának képviselője, ....... —---- ,
á Szovjet Békevédetnii Bizottság tagja kezdeményé- tudjuk, hogy a „béke fennmarad és: megszua^au , ha 
zett, gyárunk minden osztályán és az 'feszes váltások- népek saját kezükbe v«^zik « végig ®eg^ik 

ban dterjedt Á gyárban jelenleg több mint 160, össz^ Ügy^
sen négyezernél több munkást magában foglaló brigád munkatársának adott i^tkoza^ _ .
áll versenyben a mteéJ nagyobb anyagmegtakarttásért. Leveleteket közétettük
Hávontá több mint 70 brigád dolgozik egy vagy másfél újságunkban es megtárgyaltuk az osztelyo..ban. 
napon kérésziül a Hónap folyamán megtakarított Barate üdvözlettel,

anyagból így 1950-ben á megtakaritoft alapanyagok
ból 190 ezer pár cipőt gyártottunk terven felülte ‘ ‘

Gyárunk kollektívája most még nagyobb lendü- 
lettel dolgozik, mért a munkában felmntatott uj sike-
reivel akar köszönetét mondani a Bolsevik Pártnak, a

a moszkvai „Párizsi Konunün” cipőgyár 
üzemi bizottsága

GALINKOVA SZMIRENSZKI 
plAtonova SZAVIN 

zsArova guterenková

| A békepaktum megkötéséért
Az irisztelepi lakosok befejezték 

a békeivek aláírását
KOLOZSVÁR- — Az írisz, esős idő ellenére a Kajántó.völ- 

telepi békebizottság eredményes gyében minden lakoshoz elvitte 
munkát végez a békeharc foko- e$ aláíratta a békeivet, 
zásért. Az „Augusztus 23“ kul- 
tnrotthonban gyűléseket rendez
nek. amelyeken a békebizott
ság tagjai ' ismertetik a hűl. 
és belpolitikai eseményeket; va 
lamint a béketábór elszánt har-

Az Irisztelepi lakosok vala
mennyien aláírták a RNK Ál
landó Békavédelmi Bizottságának 
felhívását. Ugynakkor szavíuc- 
ban >s kifejezésre juttatták hé.

eát.
Április hónapban á békebí. 

zottság az Iri.sz-te.lop lakosságá
nak a Béke Világtanáe-sának ha
tározatáról tartott előadást. Is 
merte-tte a RNK Állandó Béke, 
védelmi Bizottságának felhívását 
is A jelenlevők nagy •eikcsu- 
d\w,l fogadták a felhívást A 
békebizottság tagjai a RDNSz. 
IMSz, MNSz és a pionír szerve- 
zetek agitátor csoportokat alak: 
tottak. akik háztóLházra járva 
felvilágosító munkát végezlek- 
rm'gnmgyarázták a Lékeimre jt 
lei hőm* get. hékealáirasok«.t gyűJ- 
tíit.tek Ebben a munkálrm kü. 
iimíítttóppmi kitüntet, u piom. 
• <ik te az :।jumu11l‘nsok Csa 
szár András TMSz-tau » sáros

koakaratukat Kiss Józsefné,
Bakamál-utcu 42. szám alatti 
lakos. 10 gyermek édesanyja.
határozottan kijelentette, hogy 
gyűlöli a háborúra uszító iinpc-
rialittákat.
hogy , 
bombái;

Nem
ycrnmkeiinel

akarom. 
25’ j Ikos

öljék meg ~ mondotta
a békeiv aláírásakor. Azt uku-
rom. hogy szeretett hazánkban, 
a Bőmén Népköztársaságban, 
békéset, építhessük n szocial iz
must. gyermekeink számára a 
boldog íövv.inlot. Ilyen és ehhez 
hasonló nyilatkozatokat tettek 
.-.a írisz telepi lakosok. Egy em-‘ 
l'zH'kéiit sorakoztak fel a béke- 
tábor magasramnelt harci zósz. 
lója alá. Gyermekeik boldog jő- 
vőjét, a szocializmus felépítését 
akarják biztosi tani.

MÁRAMAROSSZIGET 
LAKOSSÁGA IS LELKESEN 
ALÁÍRJA A BÉKEIVEKET

MÁRAMAROSSZIGET- - 
(Tudósítónktól.) Máramarosszi- 
got lakossága meleg szeretettel 
fogadta a Bóka Világtanácsának 
felhívását. A szövetkezetek, in
tézmények, vállalatok, valamint 
a gép- és traktorállomás dol
gozói a felhívás megjelenésekor 
békegyüléseket rendeztek. A 
gyűléseken elhatározták, hogy 
aláírják a felhívást ós követelik: 
az öt nagyhatalom kössön 
egyezményt a világbéko megvé 
d ősére.

A városi néptanács, alkalma
zottai április 12-én tartottak bé. 
kcgyíilé-‘t. A végrehajtó bizott
ság titkára felolvasta a fclhi- 
v isi. majd a jelenlevők egyhaú. 
gnlag aláírták a békeivoket.

Az IPEIL központ dolgozói
val Grnbcr Pál ismertette a nő- 
ke Világ tanácsának telhivásAL 
Az IPEIL alkalmazottai lelko- 
sen éltették Sztálin elvtúrsnt, a 
béketábor lángeszű vezetőjét « 
követeltek, hogy az őt nagy hu. 
talont kössön békopaktnmot. 
Majd egyöntetűen aláírták n bé
kéi veket, V. M.



Ünnepség Berlinben a töémef Szocialista Egységpárt

megalakulásának ötödik évfordulóján

A népek harcolnak a békepáktum 
megkötéséért

BERLIN. — (Agerpres.) Áp_ kezében vannak.
rilis 21-én múlt öt éve, hogy a 
Német. Demokratikus Köztársa
ság és Berlin területén a Kom
munista és Szociáldemokrata 
Párt, — egy párttá, a Német 
Szocialista Egységpárttá egy?- 
sült.

Az évforduló alkalmából a 
Német Szocialista Egységpárt 
Központi Vezetősége és a Párt 
berlini szervezete április 22_én 
a berlini Operában ünnepséget 
rendezett. /

Wilheim Pieck élvtárs, a 
Párt elnöke jelentésében méltat
ta a Fasiszták ál tál, meggyilkolt

Wilheim Pieck hangsúlyozta, 
hogy a .Legutóbbi öt év során a 
munkásosztály egysége fontos
szerepet játszott a 

kus, antifasiszta 
létesítésében és

demokrati- 
kormányzat 
megerősité-

Ernst Thálmannak, a német
munkásosztály vezetőjének érde
meit, aki kitartóan harcolt a 
német munkásmozgalom egysé
géért. Wilheim Pieck rámuta
tott arra, hogy a német mun
kásosztály egyesülése tette lehe
tővé, hogy a Párt 3. kongresszu- 

' sán megállapíthatták: a Német
Demokratikus Köztársaságban á 
döntő pozíciók a munkásosztály

sebén, ; szomszéd népek
kel való baráti kapcsolatok 
létesítésében és a német mun
kásosztály vezetőszerepének biz
tosításában a demokratikus, bé_ 
keszerető államban.

Wilheim Pieck jelentésében 
különösen kiemelte, hogy a NDK 
jelentős sikereit a dicsőséges 
Szovjet Hadseregnek köszönheti, 
amely leverte a hitlerfasizmust, A 
szovjet kormánynak Sztálin elv 
társ vezetésével folytatott béke- 
politikája döntő szerepet ját
szik a NDK fejlődésében, A 
NDK sikereinek igen fontos 
feltétele az az önzetlen támoga
tás, amelyben a németországi 
szovjet hatóságok és a szovjet 
nép a NDK-ot támogatja a de
mokratikus újjáépítésben.

Nekünk, akik a NDK-ban 
végrehajtottuk a demditarizá. 
lást és a hatalmat kicsavartuk « 
háborús bűnösök és a militaris 
ták kezéből, erkölcsi és politikai 
jogunk van ahhoz, hogy követel
jük: Fogadják el a nagyhatal
mak a leszerelésre vonatkozó 
javaslatot a béke biztosítására. 
Erkölcsi jogunk van hozzá, hogy 
követeljük a Béke Világtanácsa 
javasolta békepaktum megköté
sét az öt nagyhatalom között — 
mondotta Pieck elvtárs. ®

Wilheim Pieck a továbbiak
ban hangsúlyozta, hogy a Né
met Szocialista Egységpárt a
Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártjának példáját követve, me
rít annak gazdag tapasztalatai
ból és azon az utón halad, hogy 
ujtipusu párttá, marxi—lenini 
párttá alakuljon.

Wilheim Pieck befejező sza
vai után a jelenlevők hosszasan 
éltették a munkásosztály nagy 
tanítómesterét, a haladószelle-

m ü emberiség vezetőjét, 
Visszárionovics Sztálint.

Joszif

A koreai hadihelyzet
FENJAN, — (Agerpres.) A. nalon. A , koreai néphadsereg koréinak az ellenségre 

koreai néphadsereg főparantó- egységei Jongongtól délre be-koreai néphadsereg foparancs- egységei Jongongtól délre be- Á „Reuter" hírügynökség 
nokságának április 26-án este ki. nyomultak az ellenséges arcvo- megállapítja, hogy az amerikai 
adott hadi jelentése közli: a nép. nalak mögé. Legújabb jelentések csapatok több helyen 40 kilo, 
hadsereg egységei a 
hentesekkel együtt 
arcvonalszak ászokon

kínai ön szerint az amerikai csapatok métert vonultak vissza. A Reu-
az összes 

kemény
harcban állanak az ellenséggel 
éa súlyos veszteséget okoztak az 
amerikai—angol támadó csapa, 
toknak. Április 25-én a front kö_ 
zépső ‘szakaszán a néphadsereg 
egységei foglyokat ejtettek és 
hadianyagot zsákmányoltak. Két 

- ellenséges repülőgépet lelőttek.
TOKIÓ. - (Agerpres.) Az 

„United Press" jelentése szerint 
a koreai néphadsereg és a kínai 
önkéntesek tegnap felszabadítot
ták a Szöultól északkeletre, 
mintegy 20 mérföld távolságra 
lévő Munszjan városát.

TOKIÓ. — (Agerpres.) A 
„Francé Presse" hírügynökség 
jelenti: A koreai, néphadsereg 
egységei és a kínai önkéntesek 
nyomása tovább tart a Jong. 
csöng—Jinzsonghu—Szöul utyo-

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Népköztársaságban sikere
sen folyik az aláírások gyűjtése 
a Béke Világtanácsa felhívásá
ra. Egy hét alatt három és ne
gyedmillió aláírás gyűlt össze.

HELSZINKL - (Agerpres.) 
A Szakszervezeti Világszövet
séghez tartozó Faipari Nemzet
közi Szakmai Szövetség április 
24_én felhívást intézett a szövet
ség valamennyi tagjához május 
1, előkészítésére.

„Ebben az évben — hangzik 
a fel hívás — a világ összes 
munkása) .május elsejét a béke
harc fokozásával ünnepük és 
tüntetni fognak az angol-ame
rikai háborús gyújtogatok ellen.

A faipari munkások mondják 
ki, hogy nem hajlandók hadá
szati berendezéseket építeni. 
Munkáslnkásokat akarunk.

A békeharc fokozására a 
Szakszervezeti Szövetség minden 
tagja gyűjtsön aláírásokat a 
Béke Viiágtanácsa felhívására".

NEW-YORK - (Agerpes.) 
A Mexikói Kommunista Párt 
központi lapja a „Voz de Mexi
kó" jelentése szerint, a mexikói 
békevédelmi bizottság felhívást 
tett közzé, melyben a Béke Vi
lágtanácsa berlini határozata 
alapján elhatározta, hogy a bé
kevédelmi mozgalmat kiszélesí
ti. Május 16. és 20. között tartják 
meg Mexikóban az országos bé_ 
ke kongresszust-

Hdtalmasarányu sztrájkhullám 
a kapitalista országokban

PÁRIZS. — (Agerpres.) A „Le 
Monde” cimü francia lap madridi 
tudósítója közli, hogy a tartomány . 
kormányzójának felszólítása elle-
nére Bilbaoban és San Sebastián- 
ban a sztrájk változatlanul tovább 
tart. A sansebastiáni hajógyárban 
a munkásoknak csak 15 százaléka 
jelentkezett munkahelyén.

A, sztrájkoló munkások röpirato- 
kat terjesztenek a következő szö
veggel:

„A sztrájkot Május Elseje előtt 
kezdtük, hogy meghiúsítsuk a kor
mány rendőri intézkedéseit és hogy 
tüntető felvonulásokkal ünnepel
hessük a munkásosztály nemzetkö
zi napját.”

PÁRIZS. (Agerpres.) A ,,1‘Hu- 
manité” jelenti, hogy Bilbaoban

üjabb „védelmi vonalakba" vo. tér hírügynökség rámutat arra, 
nulnak vissza, ’ ”””hogy a néphadsereg és a kínéi ország legfontosabb ipari központ -

Az „United Press" jelenti, önkéntesek uj harcmodora, áz 
hogy a néphadsereg 'és a kínai ellenséges arcvonalak közé való 
önkéntesek egységei az Ujzsong- behatolásuk nagy nehézséget 
bu—Csorvon attól keletre újabb okóz az imperialista hadvézeiő-
bekeritési mozdulatokat hajtot
tak végre, az amerikai csapatok 
a front eme szakaszán az II- 
dong völgyében vonulnak visz. 
sza. A „Franc© Presse" jelenté.

ségnok Különösen a nyugati 
arcvonalon, ahol az amerikai 
csapatok kénytelenek voltak a 
bekerítés veszélye elől az Inzsin
folyó mentén déli irányban visz-

jaiban —, 300.000 munkás csatla
kozott a sztrájkhoz.

A tartományban a legtöbb ipari 
üzem szünetel. így Tolosa, Her- 
nánj - és Bluera városokban > a 
sztrájk miatt teljesen megszűnt a 
munka, A bérmozgalomhoz csatla
koztak újabban Mondragon, An- 
dain és Pasajes városok dolgozói

A „rHumanité” arról számol be, 
hogy a nyomor miatt elkeseredett

se szerint a 22-ik angol brigá-. sza vonulni.
dót Korángporitól északra be- A „Reuter" ügynökség táv.
kerítették. irata rámutat arra, hogy a ka-

A ,.Francé Presse" jelentése tonai cenzura megakadályozza a

spanyol nép harca uj szakaszba 
lépett. A spanyol nép gyűlöli Fran.-

co véres terroruralmát és elszán
tan sikraszáll, hogy megakadás 

. lyozza az amerikai imperialisták 
háborús terveit.

Április 23-án a Franco-kormány 
felszólította a sztrájkotokat, hogy 
azonnal kezdjék meg a munkát, 
különben megtorlást alkalmaznak 
ellenük.

A fenyegetőzés azonban fokozódó 
gyűlöletet vált ki a munkások kö
rében és a fenyegetőzés ellenére a 
sztrájk tovább terjed, a munká
sok mozgalmában osztozik az 
egész spanyol nép, amely tanúsá
got tesz elszánt akaratáról, hogy 
felveszi a harcot Franco zsarnok- 
uralma ellen.

SZÁZÖTVENEZER, MUNKÁS 
SZTRÁJKOL

NYUGAT-NÉMETORSZÁGBAN
STUTTGART. — (Agerpres.) A 

„Francé Presse” közli, hogy Stutt
gart, Mannheim és Karlsruhc fém
ipari üzemeiben 150.000 munkás 
sztrájkba’'lépett és béremelést kö
vetel. ’

IRÁNBAN TOVÁBB TART 
A KŐOLAJIPARI SZTRÁJK
TEHERÁN. -- (Agerpres.) Aba- 

dánban az angol-iráni petróleum
társaság munkásai folytatják a 
sztrájkot. Hivatalos közlés szerint 
az iráni fasiszta hatóságok őrizet
be vettek 200 munkást.

szerint az amerikai 1 csapatok 
csütörtökön Osunosongtól észak, 
ra újabb „védelmi vonalakba'1 
húzódtak vissza. Jangu környé
kén a néphadsereg és a kínai 
önkéntes egységek tovább foly
tatják támadásaikat és Inzse 
városától keletre nyomást gya-

haditudósítókat abban, hogy a 
hadműveletekről megfelelő tudó
sításokat, adjanak. Mindenesetre 
annyit megállapítottak, hogy a 
néphadsereg egységei sokkal szé
lesebb arcvonalon nyomulnák 
előre, mint az előző offenzívak 
alkalmával

Timtetés Bejrintba^ Trygw Lie elleo
BEJRUT. — (Agerpres.) Trygvo Life az ENSz főtitkára, 

ánrilis 23-án Bejrutba érkezett.
Noha a libanoni kormány mindent megtett a tüntetések meg

akadályozására, 2000 palesztinai arab menekült a repülőterei! tilta
kozó tüntetést rendezett a főtitkár ellen. . . ,,

Amikor a főtitkár gépkocsija a tüntetők közelébe érkezett, 
szitkokat szórtak rá és lehurrogták. A gépkocsi csak a rendőrség 
segítségével tudott utat vágni magának. A rendőrség több tünte
tőt letartóztatott.

—— ' — —— —.------- —r . !—_

Öteszte^dtos a Szocialista
$ ; Egységpárt

ÖT EVE ANNAK, hogy a hábo- 

rutvesztett, romokban heverő Né
metország keleti felében egyesült 
a Kommunista- és a Szociáldemo- 
kra'a Párt, megalakult a német 
munkásosztály egységes pártja: a 
Német SzociaPsfa Egységpárt.

A német, munkásosztályt a törié- 
nchnj helyzet hatalmas feladatok 
ele úil./olta. A Kommunista Párt 
jóclcre felismerte, hogy mind a 
gazdásági, mind a politikai felada
tok megoldása csak akkor lehetsé
ges. ha a német munkásosztály, a 
Nemzeti Frontban egyesült demo
kratikus erők élén, egységesen 
küzd az újjáépítésért és harcol a 
fe.ét minduntalan felütő reakció 
ellen; hogy csak az egyesült német, 
munkásosztály lehet az a belpoli
tikai erő, amely sikeresen vezet
heti vissza Németországot a demo 
kratlkus népek közösségébe.

vinizmus gátlástalan hirdetői let
tek. A német munkásosztály meg
osztottsága tette lehetővé, hogy a 
hitleri fasiszta erők uralomrajut- 
hattak, mert a testvérharcoktól 
marcangolt, a jobboldali szociálde
mokrata vezetők által elárult né
met munkásmozgalomnak nem volt 
elegendő ereje ahhoz, hogy ellenáll
jon a hitleri fasiszták önkényural
mi törekvéseinek, ezen keresztül 
megvédje sajtót szabadságát és a 
világbéket.

Az egyesülés feltétele volt, hogy 
a szociáldemokrata tömegek felis
merjék jobboldali vezetőik felelős
ségét a német nép katasztrófájában,
amcly 
vo igen 
nvckkel
n 101 ni ok

az egész világra néz-
veszélyc

Járt Le
következmé-
kclkri szá-

azzal a bűnös po’JVká

A 
bán 
gok 
ben.

szakadás a munkásmozgalom- 
évtizedek óta szcrcncs6tlcn.sc- 
okozója a német történclcm- 
Ez a szakadás nz első vílághá-

ború utón következett be, amikor a 
jobboldali szociáldemokrata vezetők 
gyatómtos árulással átálltak az im
perializmus táborába és az impe
rialista háború nyílt pártolói, a so-

val. amely az első világháború ha- 
dihitclcinek megszavazásától nz el
lenforradalom nyili ',ámoga.tó.sán és 
a inunl-.úi förmdalcm vérbefojtusán 
keresztül a weimari köztársaság 
militarista és reakciós erőivel való 
sorozatos kompromisszumhoz, végül 
u Hitler előtti szégyenteljes behó- ' 
doláshoz vezetett.

A KÉT MUNKÁSPÁRT egyceü-

lésének döntő iblcnlíbégr. hogy ez-

által olyan politikai erő keletkezett, 
amely a háború következtében sú
lyos helyzetbe került német népet 
összefogni és vezetni képes. A né
met munkásosztály előtt álló fel
adatokat növeli, hogy az ország 
nyugati felét az imper:alista hatal
mak tartják megszállva. Itt még 
megmaradt és működik a Szociál
demokrata Párt. E párt jobboldali 
vezetősége az angol-amerikai impe
rializmus legengedelmesebb, legel
szántabb és leggátlástalanabb ügy
nöksége, a német nemzeti egység 
ügyének aljas árulója, a nyugati 
háborús törekvések és ezen belül a 
nyugatnémet felfegyverzés készsé
ges kiszolgálója és támogatója. A 
német nép jövőjéért való küzdelem, 
az ezek ellen az árulók elleni har
cot is jelenti. A Szocialista Egység-' 
párt — együtt a Németország nyu
gati felében működő Német Kom
munista Párttal — élén jár ennek 
a harcnak. A Német Szocialista 
Egységpártot az egész német nép 
demokratikus erői vezetőjükül is
merik cl. várják iránymutatását és 
követik hívását, mert tudják, ho: y 
a Párt képviseli a legkövetkezete
sebben a német nép igazi érdekeit

MEGALAKULÁSÁNAK ötödik

évfordulóján a Német Szocial'sta 
Egységpárt nagy eredményekre te
kinthet- vlsrza. A legnagyobb crcd- 
ménv: u Német Demokratikus Köz-

társaság megalakulása 1949. októbe
rében, amit Sztálin elvtárs emléke
zetes levélében „fordulópont”-nak 
nevezett „Európa történetében” és 
amely létrehozásában a Német Szo
cialista Egységpártnak hatalmas 
szerepe volt. A Szovjetunió, amely 
a nyugati megszálló hatalmakkal 
ellentétben szigorúan tartotta ma
gát a potsdami egyezmény elvei
hez és határozataihoz, lehetővé tet
te Németország keleti felében a 
demokratikus erők szabad kibon
takozását. A Szovjetuniónak erre a 
nagylelkű sztálini békepolilikájára 
támaszkodva a Német Szocialista 
Egységpárt által vezetett széles de
mokratikus erők létrehozták a Né
met Demokratikus Köztársaságot 
és ezzel együtt pedig a Németor
szág egységéért, függetlenségéért 
és békés fejlődéséért ví
vott harcnak olyan bázisát terem
tették meg, amely az egész európai 
béke szempontjából is jelentős té
nyező, a béke táborának megbe
csült és fontos tagja A Német De
mokratikus Köztársaság — mely
nek élén Wilheim Picck elvtárs áll 
— a világ szemében már a meg- 
ujhódott, békés Németország mag- 
vát jelenti, amely leszámolt a mili- 
tarisia fíistszta múlttal, az egész 
emberiség békés jövőjének szolgá
latába állítja a német népben rej
lő alkotó tehetséget, kitartást és 
nagy energiát, magasra emeli és

ápolja a Hitler-fasiszták által sár- 
batíport igazi német, szellemet: 
Beethoven, Goethe, Schiller, Heine, 
Marx és Engels ’ szellemét — az 
egész német klasszikus kultúra 
örökségét.

Az elmúlt öt esztendő a gazdasági 
helyreállítás korszaka is volt a Né
met. Demokratikus Köztársaság te
rületén — éles ellentétben Nyugat- 
Németország gyarmati sorba züllé
sének és további elnyomorodásának 
szomorú utjával. A Német Szocia
lista Egységpárt vezetése alatt ki
dolgozták és sikeresen teljesttették 
a helyreállítás kétéves tervét, le
győzték a gazdasági nehézségeket, 
megteremtették a békegazdaság 
alap-hit és lehetővé tették a lakos
ság életszínvonalának emelését.

KÖVETKEZETESEN FOLYTAT-

JA a Párt harcát Németország 

egységéért, mert a békéért folyó 
harc teljes sikerét csak egy egysé
ges Németország biztosíthatja. En
nek kivívása tehát változatlanul 
központi és fő feladata a német 
demokratikus erőknek. Amíg Né
metország kel lé-osztottsága tart, 
addig Nyugat-Németország az lm- 
pcrialistáknak kiszolgáltatott függő 
terület, háborús góc. a német nép 
és egész Európa ellen. A Németor
szág egységéért vívott harc tehát 
összefonódik a Nyugat-Németország 
felfegyverzése elleni küzdelemmel.



EMLÉKEZZÜNK A PÁRT HŐSEIRE :

Herbák János
Részletek A. G- Vaida 

„Herbák János" cimü, az- 
Ifjúsági Kiadó kiadásában 
megjelent könyvből.

A eraiovai ain- 
tifasiszták peré
nek elitéit vád
lottal négy hó
nappal az Ítélet 
kihirdetése után 
1936 őszén indul
tak Doftánára- 
Az elitéltek kö
zött volt Her

bák János is- Emelt fővel busá
kén haladt elvtársai mellett.. • 
Herbáknak önkénytelenül is a 
faluja jutott eszébe. Margittá... 
édesanyja . . . elvtársai, akikkel 
együtt dolgozott... Nagyvárad... 
Vele egysorban haladt Mogyo
rós Sándor. Egy dallamot dúdolt 
olyan csendesen, hogy a mellet
te haladó szomszédai is alig hal
lották.

— Mit csinálsz — kérdezte 
János.

— Anna elvtársnőre gondo
lok, nem tudom elfelejteni, mi
lyen nagyszerűen beszélt a tár
gyaláson. Mintha ők lettek vol
na vádlottak, nem pedig mi

Anna Pauker elvtársim vilá
gosan rámutatott, hogy ezzel a 
perrel az ország igazi .törekvé
sét igyekeztek elfojtani, amely 
ellenszegül a fasizmusnak és a 
szovjetellenes háború előkészüle
teinek.

Kiértek az állomásra ... A 
vonat, különleges „rabszállitó 
kocsijával" a pályaudvaron vá
rakozott. Az őrség néhány fegy- 
őrből és csendőrből állott. Első
nek egy idősebb elvVirs kapasz
kodott fel a vonatra. Alig, hogy 
felszállt, súlyos ütés hallatszott, 
majd a bántalmazott tiltakozá
sa után újabb, szakadatlanul 
hulló ütések megállás nélkül.

Herbák János keze ökölbe
szorult. Alig birt felháborodá
sán uralkodni; nyugalmat erőlte
tett magára. Keményen megszo
rította Szándu kezét és odasug- 
ta neki: Tegyünk valamit! Kü-

— Harminc év —
Rablók harca előzte jöttédét, 
Európa-szerte remegett a trón. 
Pribékek nyúzták az éhező

népet, — 
Maszlagom szó az úri szájakon.

Vörös zászló csak ottan lo
bogott, 

Hol győzött az orosz munkás 
sereg.

Lenin szava, mely telkekig 
hatolt, 

Adott erőt a születésednek!

Bölcsőd volt a munkások nyo
mora, 

Milliók jajja adta fegyvered. 
Zsarnokság ellen harcból-harcba, 
Bátran vezetted elszánt sereged!

Azt hitték a gaz.ok, hogy elte
mettek

Meghalt a Párt: a munkás
remény.

Kezed százezer ökölként sújtott! 
Resica! Grivicaj Lupcny!

Náci terror halálra üldözött, 
Mégis magasra emelted fejed. 
Bókét’ hirdettél és szabad jövőt, 
Ezt hozta a hős Vörös Had

sereg!

Hat év a, bárminőből, diadalát, 
A harc csiszolta fényesre neved! 
Köszöntünk téged, népünk ve

zérét.
Harcban! Építésben! Dicsőség 

teneked!

ZTMAN JÓZSEF

lönbea nyomorékká ver ez a hó
hér.

Hirtelen kiteuc torokból fel
harsanó kiáltás hasított a reg
geli levegő csendjében: Ne üsd, 
hóhér! Ne üsd!

Az állomás műhelyeiből és a. 
szomszédos házakból felháboro
dott emberek igyekeztek a letar
tóztatottak csoportja felé . . 
Közöttük sok vasúti munkás. Fel
háborodással szemlélték az előt
tük lejátszódó véget nem érő vé
res jelenetet. Egyesek ökölbe 
szorították kezüket, mások a hó
hérokat szidták. Egyikük ön
uralmát veszítve felkiáltott: —
Vadállatok! Miért ütitek őket? 
Nem olyan emberek ők is, mint 
ti?! . , • Mogyorós elvtársnak .az 
őrség minden igyekezete ellen 
sikerült egy pillanatra felállnia. 
Tekintete átölelte a tömeget és 
megszólal:

— Azért vernek, mert munká- 
’sok vagyunk, mert a munkás
osztály ügyéért harcoltunk.

Erre ismét verni kezdték 
őket. A körülálló munkások 
újabb heves tiltakozásba, kezd
tek: Bestiák, m*  üssétek őket! A 
tömeg is csatlakozik a tiltako
zókhoz és a hangok erőteljes ki
áltássá forrtak össze: Gyalázatos 
hóhérok! Szégyeljétek magato
kat, gyilkosok!

A kocsi ajtajában ijedt arc
cal megjelent a szállítmány pa
rancsnoka- Az emberek egyré 
erősödő tiltakozása közepette 
parancsot ad az őröknek, hogy 
vezessék a foglyokat a kocsiba..

Doftána felé ment a vonat. 
Herbák is elgondol kozott. Min
den megtett kilométer egy-egy 
ut emlékét ébresztette fel lelké
ben. Még gyermek • volt, amikor 
elkerült MárgittáróL Alig fe
jezte be a tanonckodást Nagy
váradon dolgozott. Alkalma 
nyilt megismerni a kommunista 
ifjúság munkáját, harcát. Akti
vista lett. Gyűlések ■ . . röpcé- 
dulaterjesztéis . . . Ezek az em
lékek felmelegitik lelkét és de
rűs mosoly rajzolódott arcára.

.. Könyvei adott
élhdt felé jár az idő. Az 1. 
számú líceum folyósói ilyen

kor csendesek. A diákság már 
régen eltávozott, s a délutáni 
váltás", az üzemekből és intéz
ményekből jövő tanulósereg még 
nem gyűlt be.

A folyósó cementjén léptek 
koy^annak. Sajgó Kata} az is
kola takarítónője tart a VIII. 
osztály felé. Az előbb végzett a 
takarítással, most, könyvet szo
rongat a hóna alatt. Belép, sietve 
leül a padba, s lapozza a köny
vet. Mert ő nemcMk takarítónő, 
hanem diák is ebben az iskolá
ban.

Általában ennek az iskolának, 
a kolozsvári esti munkásliceuhn- 
nak mind olyan ,,növendékei" 
vannak, akik napközben a munka 
mezején, gyárakban, üzemekben 
és ' intézményekben keményen 
küzdenek a terv teljesítéséért, a 
szocialista építésért. Sokan mun
karuhában ülnek be a padokba^ 
egyesek hajában már ősz szálak 
csillannak meg. Sajgó Kata egyi
ke azoknak, akiknek a Párt adta 
ezt az íikolát, akiknek a Párt 
könyvet adott a kezűidbe, hogy a 
tudás fegyverével felszerelten 
keményebben zúzhassák szét a 
békés építés útjába álló akadá
lyokat, erőteljesebben építhessék 
a maguk s az egész dolgozó nép 
boldogabb jövőjét.

Sajgó Kata élete és idáig veze
tő útja nem feltűnő, hiszen em
lékeztet sok ezer hozzá hasonló 
történetére. De hadd mondja el 
maga:

— Szüleim szegényparasztok 
voltak, 12 éves koromban már 
arra kényszerültem, hogy elsze
gődjek egy hutákhoz, éhbérért. 
Szüleim évről-évre nagyobb nyo
morúságba kerültek. Hogyan fa- 
»»!h(tfiam én akkoriban?

uh<i felé pillant, ahon
nan az útépítés zaja .szürö-

Fáradsága nem veszett kárba, 
nem dolgozott hiába- A fasizmus 
ellen, a .népek testvériségéért 
vivott harc napról-napra fokozó
dott. Nagyvárad, Szatmár, Ko
lozsvár . . • ahol a munka Mo
gyorós elvtárssal hozta össze. 
Mennyi mindent tanult • ., . Ma 
már megérti a világ folyását. 
Tudja jól, hogy ki a barát és ki 
az ellenség. Tudja miért harcol 
és miért tette magáévá a mun
kásosztály ügyét. Letartóztatás, 
verés . . Megismerte Pauker 
Annát. Aztán megismert más 
elvtársakat is, a Párt vezetősé
géből, milyen nagyszerű embe
rek . . !

Doftána megaeélositotta Her
bák Jánost. Más elvtársak
kal ismerkedett meg, Gheorghiu- 
Dej és Chivu Stoica elvtársak- 
kaí. A műhelyben végzett mun
káján kívül minden szabad per
cét az ifjúságnak szenteli. Cso
portos előadásokat szervez-

Amikor 1940 őszén a tőkés- 
földesúri rendszer gondatlansá
ga, gaztette következtében a dof- 
tánai börtön összeomlott, Her
bák János a romok között lelte 
halálát. Mellkasa össze volt ron
csolva, de mosolyát senki sem tö. . 
rölhette le arcáról. Élete utolsó 
pillanatának mosolyát, amikor 
az emberiség tavaszára, a jövő
re gondolt . . , Keserű könnyek 
peregtek a körülötte álíó elvtár
sak szeméből.

Herbák János neve ma óriási 
piros betűkkel van országunk 
egyik legnagyobb cipőgyárának 
Lapujára! írva. A „Herbák । Já- 
:iös“.müvekben dolgozó ifjak 
ismeri!^ hős elvtársuk harcos 
életét . . . A tervelőirányzat 
megvalósításáért és túlteljesíté
séért folytatott munkájuk len
dületével adóznak emlékének... 
Minden nap, amikor reggel be
lépnek a gyár kapuján, büszkén 
néznek fel az óriási piros hetük
re, amel.yek ma már saját szi
vükben égnek. Büszkék, hogy 
gyáruk egy ilyen -harcos nevét 
viseli.

kez&be a Párt ' 
dik be; hangjában kis remegéssel 
teszi hozzá:

— Meg sem tudom eléggé há
lálni a Pártnak... - ■
-A folyósó csendjét léptek zaja 
s vidám beszélgetés hangjai ve
rik fel. Egy ezoport mUnkás-ta- 
hűlő jön. Köztük Einhord Emil, 
a „Libertatén," bútorgyár tiszt
viselője. Az ő élettörténete is ha
sonlatos sokezer más dolgozóé
hoz. Munkáscsaládból származik, 
sokat nyomorgóit, néha a bete
vő falatra sem futotta, nemhogy 
tanulásra, hiszen neki is éhbé
rért kellett áruba bocsátania 
munkás két kezét, akiz'sákmá- 
nyolóknak.

— Ami késik, nem muftk. — 
mondja mosolyogva. — Negyven 
évemmel fiatalabbnak érzem ma
gam, mint 10 évvel ezelőtt. A 
Párt lehetőséget adott a tanulás
ra és élek is ezzel a lehető éggel. 
Az idén elvégzem a X. és XI. 
osztályt.

Az iskola egész életén érzik az 
az egészséges szellem, amely a 
Párt harca nyomán országszerte 
uralkodóvá válik. Román és ma
gyar tanulók a legnagyobb 
egyetértésben képezik itt magu
kat, erős a kollektiv szellem, a 
tanárok pedig zeretettel és oda
adással foglalkoznak a tanulók
kal, külön órákon is. Az iskola 
olyan tanulókkal dicsekedhetik, 
mint Ladányi Miklós, a Vili. A. 
aszályból, aki élmunká * a 
bak János'' üzemekben s élenjár 
a tanulásban is, vagy Ursu Vasi
le. az „Elcct rovarban" dolgozója, 
aki különös odaadással készül 
az órákra. És még sokán mások!

De. hány ezren és tízezren jön
nek gyárakból, intézményekből, 
falvakból az ország egyre több 
Iskolájának padjai közé, hogy tű
dé:. ■::! vértezzék fel magukat? 
Mivé 'lettek volna e tízezrek, a 
Párt nélkül?... f—)

—— Évforduló -—
Ütöttek, vertek, rúgtak engem, Emelt, nevelt és harcba vitt, 
szivem szűkült, dobolt — eszem is talprsállt —
nem vq|t 8e házam, se hajlékom, kézenfogott, dalra tanított 
esendes'sarkom se volt. és vezetett a Párt.

Riadtan, pislán néztem mindig 
ki emel rám botot.
Áru voltam, cérnává nyüttek 
s mindenki eldobott

Zúgott a szó a föld alatt, 
erő gyűlt és remény. 
Aki ütött, vert addig engem 
azt visszavertem én.

A kora reggeli napfényben két 
munkás igyekezett fel a vasúti 
hid emelkedőjén. Nyomukban 
többen jöttek, — munkások. Egy 
irányba igyekeztek. A két mun
kás megállt a tetőn egy pilla
natra s körülnéztek: innen az 
egész környéket belátni.

Nézd, látod,^ hogy épülnek a 
barakok, az építőanyag is meg
érkezett — mutatott egyikük a- 
hídon túlra. — Épül az uj szak
iskola

Csillogó szemmel néztek kö
rül. Az egész városrész épül. Az 
egykori lerombolt kovácsulüheíy 
helyett uj, hatalmas csarnok 
épült. A régi münelyeket is új
jáépítették. Folytatták útjukat. 
A fütőház öreg kerítése mellett 
siettek el Kardosfalva felé- Te
le tüdővel szívták a kora-tavaszi, 
friss ■levegőt, ..

Piros oszlopokkal " diszitett 
kapu előtt álltak meg. A tetőn 
felírás: „Világ proletárjai, egye
süljetek!"

BENN A GYÁRTELEPEN 
homokhalmok és dgszkarakasok, 
mész, gerenda és . állványok 
szerteszét. Az ideiglenesen hú
zott tető alatt, — mig elkészül
nek az uj raktárhelyiségek 
öntözőkaíuna, kemeneeesövel és 
egyéb háztartási felszerelések
kel töltött ládák sorakoznak. Al_ 
vájler szivuttyukészülékekkel 
megrakott teherautók hagyják 
el a gyártelep udvarát. A kőmű
vesek és ácsok részére másfél- 
évvel ezelőtt -épített fabarakok 
már eltűntek a telepről. Helyük
ben, a régi gyárépület közelé
ben, a hepehupás, kopár udvar- 
részen az uj öntöde nyújtózik. 
A szélesen elnyúló üvegtető 
alatt egészségesarcu, fürge mun
kások vívják uj életük csatáját 
a magasabb termelésért.

A régi gyárrész elé öltöző ke
rült. Az év végére az emelettel 
is készen lesznek: fürdő és or
vosi rendelőnek rendezik be. A 
telepen végighúzódó géptermet 
is rendbehozták. Egyetlen épü
letrész, amely még a háború 
előtti „Fermeta“-gyárra emlé
keztet A bombázások után eny- 
uyi maradt meg árván, megron. 
gáltan gyártelep udvarán^/

ROZOGA, EGÉSZSÉGTE
LEN GYÁRÉPÜLETET 
ÖRÖKÖLTEK

a „Menujul“-gyár dolgozói A 
félreeső öntödében egyetlen ke- 
mene.c szerénykedett. Ugyan, 
olyan rendszerű, mint a nagy 
kemencék. de helyi tákolmány 
volt. A többi üzemrészek -cin 
különböztek ettől. Inkább vala
mi vityilóra emlékeztette a dol- 
nozókaf. iiiint iiitmk(i.fcrmeki'c

A ..Moii;i.iul‘‘-iizmi termelésé. 
Ivii l'.UU-beri kezdődött jelcntö- 
--bh arányit fellendülés. Az első 
állami terv uj feladatok elé ál
lította az üzorruA. A. munkások

Dolgos napok órája forgott 
és küzdelmek sora, 
csörrenve hullt, mint rabbilincs 
királyi korona.

Azóta gyáram van és földem, 
iskoláin van s hazám.
Véle növök, őérte szólók 
és élek igazán.

SZÁSZ JÁNOS.

amint öntudáitosodtak, mindin.- 
kább érezték, hogy a meglévő 
munkafeltételek között nehezen 
végzik el feladataikat. Uj gyár
épületre, tökéletesebb felszere
lésre, korszerűbb gépekre, embe
ribb munkakörülményekre van 
szükségük. Ahogy építeni kezd
ték mellettük a hatalmas „Elec- 
troearbont", az ,,Unirea“-gyái’ 
szerelőcsarnokát, mind erősebbé 
és biztosabbá vált bennük ez a 
kivánalom. ■

Nem tévedtek-

A PÁRT UGYANAZZAL Á 
SZERETETTEL GONDOSKO.

DOTT
róluk is, minti az „Unirea", „Ar
matúra", „Electrocarbon" és az 
ország többi üzemeinek dolgozoi" 
ról. Egyik nap a párttitkár 'kö
zölte véíiik: — Megkaptuk a be
ruházási összeget, Uj gyárat épí
tünk: szépet, korszerűt, .egészsé
geset. Olyant, amilyenben meg 
egyikünk sem dolgozott. >— Az 
üzem munkásai boldogan; 
megelégedetten hagyták el a ter
met Már régen vártak erre és 
mégis meglepetésszerűen jött- 
Amíg’ ők tervezgettek; a párt
szervezet az üzemvezetőséggel 
és a minisztériummal valóravál- 
tották vágyukat.

Egy hét múlva teherautók, 
építőanyaggal megrakott szeke
rek fordultak be az uj gyárte
lep udvarára. Egymás után nőt. 
tek ki a földből az épitőmunká- 
sok fabarakjai. Lerakták az ala
pot s. nap-nap után, szemmel, 
láthatóan épült az uj „Mena- 
jul“-gyár: az ország egyik teg. 
nagyobb edénygyára. A munká
sok türelmetlenül várták a, na
pot, amikor beköltözhetnek uj 
otthonukba.

Közeledett január, elseje A 
munkások ott akarták megkez
deni az ötéves terv nagy csatá
ját. Az építkezéssel azonban 
még rosszul álltak. Áz üzem 
munkásai nem hátráltak. Mun

kacsoportokat alakítottak és 
segítettek az épitőmunká- 
soknak. Az üzemben maradottak 
közben fokozottabb erőfeszí
téssel folytatták a termelést, 
hogy befejezzék a tervet. A 
munka szépen ment. Az év utol
só napjaiban megkezdték az át- 
költözködást.

AZ ÖTÉVES TERV ELSŐ 
NAPJÁN . . .
Délelőtt 11 órakor 'az nj ol

vasztókemencéből. mint erős 
forrásból tört elő nz izzó vns. 
Az első öntés ■ . . Lőrinc József 
öntőmesfer biztos kézzel irányí
totta a perzselő tiizp:ilakot. Az 
olvasztott vas foiíyogvn ömlött 
a lazékb:i. Az önlömiinkn'-ok 
liowm nidon cipelve, ügyesen 
hordtak az wó vasat a formák
hoz, Öntöttek . . ■

Ez nz 'intés valmncnnyiük 
emlékezetében mcgnuirad. A 
Párt bölcs és előretekintő irá- 
nyitásávid iuy kezdődött el űí 
életük, ezen ;| napon indnltnk 
el valóban a fajhfctós utján . • •
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- Kolozs-tartományban •' az álla
mi gazdaságok ddlgozói szép 
eredményeket érnek el a vetési 
kampányban. A jó szervező mun
kának megvan az eredménye. A 
paniti, kolozsi, bágyoni és hid- 
almási állami gazdaságok dolgo
zói 100 százalékosan teljesítet
ték és túl is haladták a vetési 
előirányzatot.

A paniti állami gazdaság dol
gozói május 8. tiszteletére vál
lalták, hogy a munka jó meg
szervezésével és a munkaerő 
tervszerű beosztásával 1 millió 
510.880 lej megtakarítást érnek 
.el. Április 24-ig a vállalásból 
'73.2 százalékot, vagyis több 
mint 1 millió lej értékű anyag-, 
megtakarítást, értek el.

A Ewy©d-rajom szervezetének tagjai 
versenyben végzik a tavaszi me^gazdasági mnnkát

NAGYENYED. — A Magyar 
Népi; Szövetség Enyed-rajoni 
szervezetének tagjai eredményes 
'munkát végeztek a tavaszi me
zőgazdasági munkálatok sike
réért. Az*  aktivisták, a helyi 
szervezetek vezetőségei és az ut
cafelelősök arra törekedték, hogy 
minél, szélesebb körben ismertes
sék a szovjet agrotechnikai mód- 

' szerekét, megmagyarázzák az 
idejében; végzett munka jelentő
ségét. kötelezettséget vállaltak 
•arra, hogy rendszeresen ellenőr
zik a vetési munkálatok menetét, 
megakadályozzák az osztály el
lenség, a kulákok mesterkedé
seit. tó

A MNSz helyi szervezeteinek 
tagjai lelkest hangulatban fogad
ták; a vezetőség és az utcafelelő'- 
sök tanácsait, útbaigazításait. A 
vetési' csata sikeréért önkéntes 
munkát vállaltak. így például a

A „VICTORIA" ÉS „ALI- 
MENTARA" ALKaLMa-

•' ZOTTAINAK MUNKA. ■ 
VÁLLALÁSA

A „Victoria" szövetkezet al
kalmazottai arra törekednek, 
hogy május 1-re kitűnő étele
két, italokat szállítsanak a 
Hójába az ünnepélyre. -Ennek 
érdekében versenyre hívták az 
„Alimentara" állami ‘ kereske_ 
delmi vállalat dolgozóit. A ver
sen y pontok között szerepel az 
ételek; és- italok gondos szállí
tása, az üres üvegekkel való 
pontos elszámolás,; a szállító 
eszközök ■ feldiszitése, a figyel
mes kiszolgálás és az alkalma, 
zöttak fegyelmezett magatartá
sa. Az ,,Alimentara“ dolgozói 
elfogadták a verseny felhívást-

Várható időjárás
1951 április 28-től május 5-ig.
A Tudomány és Kulturaterjesztö 

Társaság kolozsvári tagozatának 
Meteorológiai Köre közli: Az ápri
lis 28-tól májusJjAg terjedő idő
szak első napjaiban a Dél-Európá- 
ból beáramló meleg légtömegek ha
tására meleg marad az időjárás, de 
megerősödik a felhőzet és a dél
utáni órákban záporeső, esetleg zi
vatar keletkezik. A nappali hőmér- ’ 
séklct 18—25 fok között, az éjsza
kai 5—8 .fok között lesz. Mérsékelt, 
időnként élénkebb déli-délnyugati 
szél. Április 30—május 2 között a 
nyugatról előnyomuló hűvösebb 
tengeri levegő átmeneti időrosszab
bodást okoz: felhős égbolt, a meleg 
mérséklődése és csők várhatók, 
nyugat: szél kíséretében. Az idő
szak következő napjaiban ismét 
megjavul az idő, az égbolt kevéssé 
felhős lesz, a hőmérséklet újból 
emelkedik.

Közlemények
IDŐJÁRÁS: Erősebb felhíísöilés, 

fölei! a délnyugati tartományokban 
lesz cső. zánoresö. Időnként élcn- 

kebb déli-délkeleti szel. A meleg 
Idő tovább tart, enyhe éjszaka. Ko
lozsváron pénteken hajnalban 3.2 
fok volt, délben 21 fok, a légnyo
más 762 mm. süllyed. TÁVOLAB
BI KILÁTÁSOK: Felhős hlő. tóbb- 
feló eső, zánoreső. a meleg mérsék

fi Kolozs-tartományi állami gazdaságok 
teljesítették a vetést

A paniti állami gazdaság dol
gozói ezzel kívánják megmutatni 
a Párt iránti szeretetüket.

Hidalmáson Pintea Vffeile, Cá- 
lacean Vasile, Hodis Hiút, Cen- 
drean Tódor és Blaj loan állat
gondozók a krumpliültetésnél is 
tevékenyen resztvettek. Normá
jukat naponta 48 százalékkal 
túlszárnyalták. Scinpetrean. loan 
csoportfelelős tevékeny szervező 
munkája nyomán a vetési mun
kát két nappal határidő előtt 
teljesítették.

Az enyedi állami gazdaságban 
Takács János kertész a szőlőol
tást 100 százalékban teljesítette 
határidő előtt. Solenka Ladislau 
és Pop Victor traktoristák az 
egész vetési kampány alatt ja

székelykocsárdi MNSz-tagok ön
kéntes munkával négy hektárt 
vetettek be a községi néptanáes 
földjéből. De ezenkívül 80 hektár 
legelőt tisztítottak meg, 29.000 
lej értékben. Ugyanakkor a bő
séges termés biztosításáért ver
senyre hívták a MNSz felvinci 
szervezetének tagjait. ' Székely- 
kocsárd községben a tavaszi me
zőgazdasági munkálatok .során 
Bcrikő Tibor és ■ Török István 
MNSz-tagok tűntek ki. / '

Az eredményes felvilágosító 
munka nyomán .nem csupán ai 
székelykocsárdi MNSz-tagok 
szerveztek versenyeket. A gom
bás! szervezet tagjai versenyre 
hívták a décsei dolgbzó.földmű- 
veseket, a magyarlapádiak a 
csombordiakat. A / versenyek 
eredményeképpen ezekben a fal
vakban a dolgozó földművesek 
idejében, megfelelő körülmények

SPORT
A HADSEREG ÖSSZES ÖKÖLVÍVÓI BEJUTOTTAK A 

VASÁRNAPI DÖNTŐBE ■-
KOLOZSVÁR; ,A köztár- 

'sasági ökölvívó ’ bajnokságok 
zónák közötti elődöntőjét \ csü- 

- törtökön este rendezték meg a 
Hadsereg uj sporttermében. . A 
nyolc zóna közül a legnagyobb 
sikerrel Kolozsvár állta*  meg a 
helyét, mert a Hadsereg vala_ 

> mennyi versenyzője megszerezte 
a döntőbe váló bejutást. A csü
törtök esti elődöntőben Ripka 
a harmadik menetben kiütéssel 
győz Zsiló , (Nagyvárad) elken. 
Uruchu (Arad) áz első menet
ben kiütéssel győz Sasaran 
(Nagybánya) ellen. Eberweín 
(Arad a 2. menetben kiütéssel 
győz Nagy IL (Nagybánya) el
len. A kolozsvári ; Bakos ponto
zással győz az aradi Bellái el
len; A kolozsvári Popescu 3har- 

‘ madik meheitbéh kiütéssel győz 
pogoi (Marosvásárhely) ellen.
VASÁRNAP CSAK A II OSZTÁLYBAN LESZ TELJES 

FORDULÓ
KOLOZSVÁR. — Az I. osz

tályú labdarugó bajnokságban 
vasárnap csak két mérkőzés ke
rül lejátszásra.,Petrozsényban a 
Láng—Tudomány (Temesvár), 
mig Temesváron ■ a. helyi vas
utas csapat a marosvásárhelyi 
Lokomotiva, ellen játszik. Az 
UTA—Tudomány ■ (Kolozsvár), 
Dinamó—ICO mérkőzéseket má
jus 3-án, míg a négy fővárosi 
csapat, a' Hadsereg—Dinamó és 
a Láng—Lokomotiva kettős mér
kőzést május 9-én játsszák le.

A II. osztály egyik legérde
kesebb mérkőzése vasárnap 
Nagyváradon lesz a helyi és a 
kolozsvári vasutas csapat kö

lődik, de erősebb lehűlés még nem 
lesz.
TALÁLT TÁRGYAK. A Kolozs

vár—dési személyvonaton cav cso
magot (ruhanemű). Kolozsváron az 
utcán kerékpár-vázat, pedált, ajtó- 
kilincset és permetező szivattyú'■ 
fejet találtak. Az Igazolt tulajdo
nosok átvehetik a városi milícia pa- 
rancsnoksAgon (Kolozsvár. Mali- 
novsvkí-tér).

” HÁZASSÁG. Kereke*.  Sárika 

vítás nélkül dolgoztak a trakto
rokkal. Ezt az eredményt úgy 
érték el, hogy a traktorokat és 
ekéket gondosan 'kezelték, vi
gyáztak arra, hogy meg ne ron
gálódjanak. ’

Fokozni kell a vetési munkát 
a dési állami gazdaságban. A 
gazdaság vezetőségének nagyobb 
gondot kell fordítania a munka 
megszervezésére,, hogy a tavaszi 
kampányt idejében teljesíteni 
tudják. Az állami gazdaság ve
zetősége fordítson nagyobb gon
dot arra is. hogy a gazdaság 
dolgozói munkájukat jó minőség
ben végezzék és azt idejében tel
jesítsék. A gazdaság igyekezzék, 
bőgj'1 az eddigi lemaradását ide
jében behozza.

között befejezték a vetési csata 
első szakaszát.

Az enyedi rajonban szervezett 
munkaversenyek nem minden fa
luban vezettek eredményhez. 
Egyes helyi szervezeteknél meg
szervez*  ék a versenyt, de nem 
fordították gondot az ellenőrzési
re, nem értékelték ki hetenként 
a munkát. Felenyeden például 
nem ismertették minden MNSz- 
tagigal■;'.á versenypontokat. En
nék következtében a dolgozó 
földművesek nem tudták figye
lemmel kísérni a Lórin czréwel 
szervezett ' versenyt.

Az ilyen és ehhez hasonló ki-, 
.sebb hiányosságokat fél kell szá- 
molníok a MNSz helyi szerveze
teinek, a' bőséges termés bizto
sítása, érdekében.

■ Farkas Ferenc,
■ MNSz-aktivista.

Tóth.< (Kolozsvár) a második 
menetben kiütéssel győz Lovász 
(Nagybánya) ellen. Fűrész (Bu
karest) ellenfél nélkül jutott a 
vasárnapi döntőbe.

Vasárnap délelőtt 10 órakor 
á Hadsereg uj sporttermében 
(Dosztojevszki-utea 5, volt Zá- 
polya-útea) a döntőben & követ
kezők találkoznak:

Ripka-—Porán (Nagybánya), 
Nagy Mihály (Kolozsvár)— 
Uruchu, Solomon (Szeben)— 
Éberwein, Bakos—Geng (Nagy
bánya), Popescu—Tudoré (Nagy
várad), Serbu (Kolozsvár)—Do„ 
bes (Marosvásárhely), Tóth-— 
Popesou (Nagyvárad), Acatrinei 
(Kolozsvár)—Hajdú (Nagybá
nya), Constaiitineseu (Kolozs
vár)— Slaimovits (Nagyvárad)., 
Fűrész—Jovan (Nagyvárad), 

zött, A kolozsváriak vezetősége 
50 százalékos vasúti kedvez
ményt biztosított mindazok ré
szére, akik a csapatot átkisérik 
Nagyváradra.

Kolozsváron a Hadsereg el
lenfele vasárnap délután fél 5 
órakor az aradi Lokomotiva 
lesz. Előzőleg fél 3 órakor a 
Victoria—Métáiul (Marosujvár) 
tartományi, bajnoki mérkőzést 
játszók le. A „Herbák .Tános“- 
inüvck pályáján délelőttit órakor 
Haladás—Láng (Egeres), 11, óra
kor Herbák János—Textila 
RNK kupamérkőzés. Délután 2 
órakor Építők—Spárták (Zilah) 
tartományi bajnoki mérkőzés-

és Wcngli Márton 1951 április 29- 
én, vasárnap tartják esküvőjüket 
Ipar-utca 25 szám alatt.

‘ köszönetnyilvánítás, Kö
szönetét mondunk mindazoknak, a 
.'portbarátoknak, sportcgycsülc'ck- 
nck, a „Solidaritatea” dalcgycsü- 
Ictnek, akik szeretett édes apánk 
id. Kovács Sándor elhunyta alkal 
mával nagy fájdalmunkat részvé

tükkel enyhíteni igyc.kcztck. A gyá
szoló család.

Színház Mozi - Opera
ÁLLAMI KOMÁN OPERA:

Vasárnap, április 29-én este 8 
órakor:Figaró házassága.

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:
• Szombaton,- április 28 án este 8 

órakór: Fantana türmelor (A nyáj 
kútja.)

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
. Vasárnap, április 29-én este 8 

' órakor: Dohányon vett kapitány,
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton,. áprtlis 28-án es'e 8 

órakor: Romeo és Júlia. (Tizenhe- 
todszer.) .

MOZI: '
„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 

Tavasz Szókénben.; Előadások kez
dete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné.

„MAXIM GORKIJ”. MOZGÓ: A 
sátrl tanítónő. .Előadások kezdete:

Vasárnap, április. 29tón ■ .
'- EGYETEMIEK'HÁZA NAGYTERMÉBEN-. ,

Nagy kívánság-hangverseny
Silvia Soltitóhi, Lucia Stanescu, Wílkovits Kató, Sallay . Margit, 
Constanta Ujeicu,' Alexandra Racolta,’ Otirok Ferenc, Dávid Oha-, ’ 
sian, Vida Viktor az: Állami Román és Magyar Opera művészeinek

. - A.’ közreműködésével. .< - : ■ -
Balét: Larissá. Kleismer, Pétre Corpade éá Vasile Capusan. j 

Jegyek az’ ÁGES-nél, Szabadság-tér 6. Telefon: 26-72.

Üzenet 
áz élőknek!

J, Búrjakovszkij drámá ja 
Bemutatja;

május 4-én, pénteken este 8 
' órakor az.

Állami Magyar 
Szinház

Jegyek az AGES-nél.

APRűmbÉTÉS
.. ' TÖMÖK;'EGÉSZ HÁLÖ, fotelek, 

csillár eladó? Megtekinthető Bert- 
helot (volt Eötvös)-ütcá 17, ajtó 4.

. — NEGYEDES: KERÉKPÁRT ve
szek. CSertörő-utca - 53, Papp. — 
TÉGLÁVAL ’ ' BÉLELT NYÁRI
KONYHA és fáskamara eladó. Rá
kosi Mátyás-utca 32.. - Törökvágás- 
nál. "DIÓFURNÉROS, MODERN 
KOMBINÁLT .szoba, szőnyeg, fest
mény. elő-,' fogadószóbának, hali
nak alkalmas, modern festett bú
tor eladó. Closca (voít Bán£fy)-ut- 
ca 2. I. emelet, ajtó 4, — ELADÓK: 
12 személyes finom porcelán, mat- 
rác, bútorok, nylonkabát. Kossuth. 
Lajos-utca 34, ajtó 5. — MENY
ASSZONYI ÉS KOSZORÚSLÁNYT 

- RUHÁK, fejtiiszek, fátylak kiköl
csönzése „Orchidea”;' Dózsa Gy.- 
utca 23 — ELCSERÉLNÉM SZO
BA, KONYHAS LAKÁSOMAT ha
sonlóval, Germán, Berthelot (volt 

• Eötvös)-utca 17. — ELCSERÉL
NÉM NAGYSZEBENI kétszobás, 
összkomfortos lakásomat hasonló 

■' kolozsvárival. Hermán, Zola Emil- 
u‘ca 1. — TÖLGYFA EBÉDLÖ- 

’ SZEKRÉNY, kihuzós asztallal, szé
kekkel, kétajtós jégszekrény, hinta- 

. szék, kerti bútor eladók. Horea-ut 
48, I. emelet, ajtó 4. Délelőtt 10— 
1-ig. — KÚTHOZ CEMENTGYÜ- 

. RÜK. gárda és tetőzet eladó. Dan- 
ton-utca 3. Rákóczi-négyed. — 

' ELADOK: zománcozott, talpas 
mosdó, használt fajansz WC-csésze, 
300 darab fedélcserép, kukorica- 
morzsoló, kukor’cafejtő. Rákóczi-Ut 
120. — KÉTSZOBÁS KOMFOR
TOS, emeleti, gázfűtéses, központi 

. lakást elcserélnék hasonló, föld
szinti. kertes, gázfűtéses, távo’.abb- 
fekvő lakással. Cim a. kiadóban. — 
KOMBINÁLT GYERMEKKOCSI, 
kifogástalan állapotban eladó. Va- 
sile Lupu-űtca 66.' ’ — KELETI 
PERZSASZÖNYEGER — elutazás 
miatt — sürgősén eladók. Stcfan 
col Marc-tér 10. aitö.4. — „1IOH- 
NER”-AKKORDEON. 32-es és 200- 
as, DKW motórkci ékpár eladó. 
Berthelot (volt Eötvös)-u*ca  11. I 
emelet ajtó 6. — SÜRGŐSEN EL
ADOK: modern 3 41 lámpás 
„Caps”-rádió. rökámié, sczlon, ke
rek aszta), lisztesláda. Pata-utca 
27, ajtó 3. Délután 3—6 óráié. — 
ELADOK; kombinált, barna. Icl.tó:' 
háló, kombinált diófa szekrény rö- 
kámiéval, többféle ablak, álló é; 
láda Pctófi-utca 54. — BILDFK- 
MEIER”-EBÉDLÖ olcsón eladó 
Dózsa György-utca 1G. emelet, aj
tó 26 — HÁZAK. HÁZHELYEK, 
öröklakások eladók. Görög. :ngat- 
lanki’zvoti'ő. Molotóv-ufca 1. — 
MENYASSZONYI ÉS KOSZORUS-

3, 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Sze
relmem, Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor: Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: Tavasz 
Szákenben. Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. '

„URÁNIA” MOZGÓ: A gazdag 
menyasszony. Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

„MUNKÁS”, MOZGÓ: Az elva
rázsolt buzászem. Magyar feliratok
kal. Előadások kezdete: 3, 5. 7-és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra- 
kór matiné. — Következő műsor: 
Három találkozás.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
Az elefánt és a- kötelecske 6 fe vó- 
nás. Felnőttieknek és gyermekek; 
nek. ; /

LÁNYI RUHÁK, fátylak, koszorúk 
kikölcsönzése. JDáhlia”, Htorea-üt 
35. — KÉT GYÖNYÖRŰ KRIS- 
TALYCSILLÁR eladó; Zola Emil- 
utca 9, III. emelet, ajtó 5. — 

■EGYEDÜLÁLLÓ, értelmiséginyug
díjas nőt keresek; aki’ idős, beteg 
nőt testvéries gondozásban, részesí
tene; Citn a kiadóban. — - GYÖ- 
NYÖRÜHANGU. KERESZTHÜ- 
ROS ZONGORA —. kifögástalan 
állapotban — eladó; vagy pianínó- 
val elcserélném,. ráfizetéssel. Mó- 
cok-utja 90, .délután 5—6-ig. — EL
CSERÉLNÉM 2 szoba, előszoba, 
mellékhelyiséges, külön telkes, ker
tes lakásomat egy nagyabb szoba, 
konyhás. mellékhelyiségessel. Cim 
a kiadóban.—- JÓKARBAN LEVŐ 
cipész-bőrvarrógép eladó. Ion Ghi- 
ca-utca 2/A, RákóCzi-negyed. —- 
DKW MOTORKERÉKPÁR jó álla
potban eladó. Széchenyi-tér 32, 
Gajzágó.1 — ; NAGYON OLCSÓN... 
ebédlő- és szialonbutor, uj pihepap- 
lan eladó. Jókai-utca 25. — EL
ADOK: női tavaszikabát, jégszek
rény. gázrezsó, szilvaiz, kenyérhéj. 
Rákócz:-ut 70, ajtó' 4. — BEKÖL
TÖZHETŐ CSALÁDI HÁZ nagy - 
kerttel ’. eladó. Cim a . kiadó- 
hivata-ban, — : 120-AÖ TANGÖ- 
HARMONIKÁ, regiszteres el
adó. Pap-utca 42; — ELCSERÉL
NÉM Györgyfalvi-ut 31 szám alatti; 
szoba, konyha, éléskamarás laká
somat Rudolf-úti, vagy környéki 
hasonlóval. Farkas. .— SZÉP, kom- ’ 
binált gyermekkocsi eladó. Horea- 
ut 35, Szilágyi ásztálos. — NŐI ; 
„SINGER-VARRÓGÉP eladó. .Ma
lom (Baritiu)-utca 30, II. emolet. — 
CSALÁDI HÁZ istállóval vágóhíd. 
közelében eladó. Érdeklődni Eöt- 
vös-utca TI ajtó 1, — ELADÓ DIÓ- 
FURNÉROS SZEKRÉNY, 2 ágy, 2 ■ 
éjjeli szekrény, kerek asztalka, 2 . 
szék, főt élek; vitrin. Terhes Gyüla- 
(volt Varga)-utca 4. — „SIEMENS
RÁDIÓ 4+2 lámpás , sürgősen-: tó-; 
adó. Földész-utca J9. hátul, — HÁ- 
ROMÉGÖS, SÜTŐS GÁZKEMEN
CE jó állapotban eladó. December ■ 
30.-utca 10, Laskay. — SZEGÉNY : 
ASSZONY a Dózsa György-...és - 
Kornis-utca sarkán levő cipőüzet- : 
ben felejtett 4 éves gyermeknek 
való kabátot!. Megtalálója juttassa ■ 
tó Calarasilor (V. Huszár)-utca 8 sz. 
alá. Erzsébet-ut tetején. — KULI- 
KABÁTSZÖVETET, RUHAANYA
GOT, divatszoknyát vagy tavaszi- 
kabát-kelmét szövessen vagy ren
deljen Péter szövőmesternél. Bás
tya-utca 13. Óvárban. — BAROM
FIKETRECNEK .vauy kerítésnek 
alkalmas 40/60' centiméter méretű 
lécrámák eladók. Malom-utca 8. — 
SÜRGŐSEN ELADÓ családi ház 
Cini a kiadóban. — KONYHAASZ
TAL, c’iőszoba-padka, négytengelyü 
négykerekű, vastcngelyes kis sze
kér, konyhai lefolyóbapyló ckidék. 
Malom-utca 8. — CSERÉPPEL FE
DETT SZÍN, ruhaszekrény, inga
óra eladók. Victor Babes (volt Tre- 
fort).utca 33.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II 
emelet. Telefon: -15—35. Kiadó 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 10—11. — Laptulaidonoe: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT


